

# 习近平同捷克总统泽曼举行视频会晤

新华社北京1月9日电 1月9日下午，国家主席习近平同捷克总统泽曼举行视频会晤。

习近平指出，过去10年，我们多次会面和通话，就双边关系、治国理政经验等深入交流，将中捷关系提升成为战略伙伴关系。我们共同推动双边经贸人员往来，捷克对华出口额增长近2倍，2019年中国赴捷克旅游人次比2013年增长250%。中方重视中捷关系发展，视捷克为重要战略伙伴，愿同捷方一道，推动双边关系行稳致远，更多造福两国人民。

习近平强调，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，将继续推进高水平对外开放，这必将为包括捷克在内的世界各国提供新机遇。双方要坚持相互尊重彼此核心利益和重大关切，加强多层次、高质量交流沟通。要深挖互补潜力，扩大互利合作，增进人文交流。中方将出台更多务实举措，推动中国—中东欧国家合作。中国对欧政策保持稳定性。希望捷方继续积极

致力于推动中国—中东欧国家合作以及中欧关系持续健康发展。

泽曼表示，我完全同意习近平主席对捷中关系的评价。我十分珍惜同习近平主席的友谊，愿同中方共同努力，加强经贸投资等领域合作，克服新冠疫情影，恢复人员往来，使捷中关系之树枝繁叶茂，呈现勃勃生机。捷方愿为推动欧中关系健康发展发挥积极作用。

王毅、何立峰等参加活动。

## 巴西政府重新控制联邦政治核心区

随着巴西国会大厦最后一批强行闯入者被驱离，巴西总统卫队和陆军部队8日傍晚完成对国家权力机构所在地三权广场的清场行动。巴西总统卢拉随后从圣保罗赶回首都巴西利亚。巴西联邦政治核心区重归政府控制。

据巴西媒体报道，当天下午，数千名前总统博索纳罗支持者行进至三权广场，与军警发生冲突，并强行闯入国会大厦、联邦最高法院和总统府内，对内部设施和设备实施打砸破坏。截至当晚，已有300多名闯入者，破坏者被逮捕。

强闯事件发生后，卢拉发表声明强烈谴责这一行动。他批评博索纳罗曾在演讲中“鼓励入侵国家权力机构”，并表示所有强闯者“都会被发现并受到惩罚”，而且还将惩处这一行动的发起人。

随后，巴西首都联邦区行政长官伊巴内斯·罗沙宣布，解除联邦区公共安全事务负责人安德森·托雷斯的职务。托雷斯本周刚上任，目前在美国旅行。他曾在博索纳罗政府担任司法与公共安全部长。

罗沙随后发布视频，向卢拉及其他权力机构负责人道歉。巴西联邦最高法院两名大法官认为，罗沙在制定相关安全计划时存在疏忽或纵容，因为联邦区政府早已知悉本周末有100辆大巴、4000多名博索纳罗的支持者抵达巴西利亚，却没有召集足够人手应对。

根据巴西高等选举法院公布的数据，在2022年10月30日举行的巴西总统选举第二轮投票中，卢拉以50.9%的得票率战胜获49.1%选票的博索纳罗，当选新一任巴西总统。1月1日，卢拉宣誓就职。

博索纳罗至今未向卢拉表示祝贺。他不仅没有出席卢拉的就职仪式，而且在距卸任仅两天时飞赴美国并停留至今。他还曾公开对其支持者在大选后发起的“和平抗议”表示“欢迎”。强闯事件发生后，博索纳罗在社交媒体上批评其支持者的这一行动，同时表示自己在整个任期内“始终遵守宪法”。

为恢复、维护首都联邦区的社会稳定和公共秩序，卢拉8日下午签署行政法令，授权联邦政府干预该地区的安全管理事务。根据该行政法令，干预期预计将持续至1月31日。其间，首都地区的公共安全管理事务将由司法部常务副部长里卡多·卡佩利负责。

新华社记者 卞卓丹  
据新华社巴西利亚1月8日电

## 突尼斯海岸警卫队解救300余名非法偷渡者

新华社突尼斯1月9日电（记者 黄灵 许苏培）突尼斯海岸警卫队发言人8日晚表示，突海岸警卫队在过去24小时内解救了305名陷入困境的非法偷渡者。

该发言人说，数批来自非洲各国的非法偷渡者企图乘船前往意大利，船只在突沿海地区进水沉没，突海岸警卫队将落水者救起。他表示，突尼斯相关方面将采取必要措施减少偷渡事件发生。

本月6日，一艘满载非法偷渡者的船只在突尼斯沿海海域沉没，造成船上至少5人丧生，另有10人失踪。

突尼斯位于非洲大陆北端，与意大利等欧洲国家隔地中海相望。近年来试图从突尼斯偷渡进入意大利的人数不断上升。

## 尼日利亚南部一火车站遇袭多人遭绑架

新华社阿布贾1月8日电（记者 郭骏）尼日利亚官员8日证实，一伙武装分子7日晚袭击了尼南部埃多州一个火车站，绑架了32名候车乘客。

埃多州政府发言人8日在埃多州首府贝宁城举行的新闻发布会上说，这伙持枪武装分子7日晚闯进该州伊圭本土区一个火车站绑架了候车乘客，其中一名乘客很快自行逃离武装分子窝点并获救。警方在追捕中抓获一名武装分子，正努力营救其余被绑架人员。

尼日利亚铁路管理部门8日宣布，出于安全考虑暂时关闭遇袭火车站。

近几个月来，尼日利亚多地连续发生武装袭击和绑架事件，造成大量人员伤亡。

## 电网检修公告

尊敬的客户：

因电力检修、用电工程等需要，拟对下列供电设备进行停电，请停电范围内的客户提前做好准备。

辖区	计划停电时间	停电线路	停电范围
涵江区	1月17日 08:00-22:00	好运线	中璟投资公司
秀屿区	1月17日 08:00-17:50	清苗线	平海镇上林村上林、胡厝、东乡、上欧、海头

2023年1月12日，国网莆田供电公司将在莆田市部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站([www.95598.cn](http://www.95598.cn))点击“服务与支持—电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”APP或关注福建电力微公众号进行查询。

国网莆田供电公司  
2023年1月9日

外交部发言人：

## 希望各方共同保障各国人员安全顺畅往来

新华社北京1月9日电（记者 王宾）外交部发言人汪文斌9日在例行记者会上表示，中国部分省市已度过疫情高峰，生产生活加快恢复正常，希望各方秉持科学原则，共同保障各国人员安全顺畅往来。

汪文斌是就有关国家涉华防疫政策答问时作出上述表示的。

他说，中国始终坚持人民至上、生命至上，新冠病毒感染的重症率、死亡率在全球都是最低的。随着奥密克戎变异株致病力和毒力明显减弱以及中国医疗救治、病原检测、疫苗接种等能力持续提升，中方因时因势主动优化调整防控举措，打的是有准备之仗。

汪文斌表示，当前，中方相关部门围绕“保健康、防重症”，全力做好医疗资源配置、药物产能供给和疫苗接种覆盖等工作，着力保护老年人、孕产妇、儿童等重点人群，千方百计降低重症，减少死亡。中国的疫情形势整体向好，中国部分省市已度过疫情高峰，生产生活加快恢复正常。

汪文斌指出，中方也始终坚持及时、公开、透明同国际社会分享病毒变异监测和感染人群等信息。三年来，中方同世界卫生组织开展技术交流60余次，最近一个月就进行了4次。中方还持续通过全球流感共享数据库分享新感染病例的病毒基因数据。

“我们希望各方秉持科学原则，共同保障各国人员安全顺畅往来，为国际团结抗疫和世界经济复苏贡献力量。”汪文斌说。

## 贝宁举行议会选举

新华社洛美1月8日电（记者 田耘）科托努消息：贝宁8日举行议会选举，来自7个政党的1500多名候选人角逐国民议会109个席位。

本届议会选举投票在西非国家经济共同体观察员的监督下，于当地时间8日7时开始，至当日16时结束。全国共有约600万选民，共设立17749个投票站。

据贝宁国家电台报道，除个别地方选民投票率低以外，本次投票过程较顺利。计票工作已经开始，选举初步结果预计于11日公布。

贝宁总统帕特里斯·塔隆8日在经济首都科托努一处投票站参与投票。

根据贝宁选举法，国民议会议员将在24个选区内以比例代表制选举产生，任期3年。

## 日本当前禽流感流行季已扑杀近千万只家禽

新华社东京1月9日电（记者 钱铮）日本农林水产省9日通报，位于日本茨城县城里町的一个养殖户农场发生高致病性禽流感疫情，这是日本当前禽流感流行季（通常为秋冬至次年春）报告的第56起疫情。本轮流行季日本已扑杀约998万只家禽，创历史最高纪录。

农林水产省通报说，这家农场饲养有约93万只蛋鸡，茨城县相关部门8日接到农场报告说鸡死亡数量增加，随即进行了现场调查。同日，对死鸡的禽流感简易检测结果呈阳性。9日，对死鸡基因检测的结果显示，这些鸡感染的是高致病性禽流感病毒。

冈山县一家农场2022年10月底报告了这个禽流感流行季日本首起禽流感疫情。迄今全国共确认了56起疫情，数量为历史同期最多。本次发生疫情的农场已开始扑杀所饲养的鸡，使这个流行季因高致病性禽流感扑杀家禽数量上升到约998万只，超过2020年至2021年流行季的约987万只，创历史最高纪录。

农林水产省通报说，目前的情况下，日本消费者因食用感染禽流感的鸡肉或鸡蛋而染病的可能性很小。

内阁府食品安全委员会解释说，疑似感染禽流感的家禽的肉和蛋不会在市场上流通；禽流感病毒怕热，充分加热食物后再食用可以避免感染风险。

## 莆田市荔城区商业集团有限公司商业饮食服务商店、商业综合公司店面租赁招投标公告

受委托，我司定于2023年1月28日下午15时00分在莆田市荔城区商业集团六楼举行商铺租赁招投标会，标的如下：

一、荔城区商业饮食服务商店位于胜利南街178号180号及二楼网点，一层店面约45m<sup>2</sup>，二楼面积约60m<sup>2</sup>。保证金5千元，租期叁年。

二、莆田市荔城区商业综合公司位于莆田市荔城区文献东路224号店面，保证金3万元，租期叁年。

以上标的以现状招租，有意竞投者请与我司联系。看样、报名截止时间2023年1月28日上午11时00分。保证金交纳至单位名称：莆田市天得拍卖有限公司。开户行：工商银行荔城支行；账号：1405010209003014112。保证金是否到账以银行对账单为准。

联系电话：拍卖地址：荔城区商业集团有限公司（仓后路272号）

联系电话：拍卖公司：2280273 15080113430（许）

莆田市天得拍卖有限公司

2023年1月10日

## 停电公告

尊敬的客户：

因电力检修、用电工程等需要，拟对下列供电设备进行停电，请停电范围内的客户提前做好准备。

辖区	计划停电时间	停电线路	停电范围
仙游县	01月17日 07:00-16:00	度峰线	大济镇：龙坂下埔头村

温馨提示：因施工可能提前结束，线路可能提前送电，请您在停电期间停止电器操作，避免给您造成的不便，敬请理解。关注“国网福建电力”或“sgcc-fj”微信公众号，即可查询实时停电信息及未来7天计划停电信息等。

特此公告！

国网仙游供电公司  
2023年1月9日

